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Prosinec 2015, č. 3

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

pohled z okna na naše dubské náměstí již 
nějakou dobu dává tušit, že vánoční svátky 
jsou na dosah a my právě nyní prožíváme 
závěrečnou část adventu, což je čas očeká-
vání narození Krista. Tento krásný a trochu 
tajuplný adventní čas jsme společně zahájili 
u vyzdobeného rozsvíceného stromu v cent-
ru městyse v sobotu 28. listopadu. Celý tento 
adventní víkend byl velmi vydařený, bohatý 
na zážitky, jak kulturní, tak kulinářské. Vel-
ké poděkování zaslouží VŠICHNI, kdož se 
na něm organizačně podíleli. A že jich ne-
bylo málo. O průběhu jednotlivých částí se 
dozvíte dále ve zpravodaji. V tomto čísle ne-
chci vyjmenovávat akce, které se podařilo ve 
druhém pololetí roku 2015 dokončit, či jsou 
těsně před dokončením. Celkovou rekapitula-
ci roku 2015, včetně výhledu investic na rok 
2016, provedeme v příštím čísle. 

Všem občanům, kteří využili sběru vel-
koobjemového a nebezpečného odpadu chci 
poděkovat za kultivované jednání a trpěli-
vost. Sběr, kdy byly poprvé použity tzv. presy 
pro sběr velkoobjemového odpadu, byl dle 
mého úspěšný a účelný. Pořádek a chování 
na sběrných místech bylo diametrálně odliš-
né od minulosti a také náklady na sběr byly 
při obdobné tonáži nižší cca o 20 %. Také ve 
sběru BIO odpadu došlo k výraznému zlep-
šení. Díky zvýšené kontrole a nasazení mo-
nitorovací techniky bylo možné začít odvážet 
kontejnery s BIO odpadem do kompostáren 
v Kralicích nebo v Olomouci, kde je uložení 
jedné tuny odpadu cca. o 1 000,- Kč levnější 
než odvoz na skládku do Mrskles. Bohužel 
stačí jeden plastový pytel nebo vložení ji-
ného druhu odpadu a kompostárna již takto 
znečistěný BIO odpad nepřijme. V měsíci 
listopadu bylo vyvezeno okolo 6 kontejnerů 
s BIO odpadem, každý s cca 3,5 t. Jistě si ka-
ždý z vás umí spočítat úsporu, kterou může 
městys vynaložit účelněji než za poplatek za 
uložení na skládku. Proto znovu apeluji na 
všechny spoluobčany, aby do těchto kontej-

nerů vkládali jen určený odpad. Více o třídění 
a o termínech svozu pro rok 2016 se dozvíte 
z vloženého svozového kalendáře.

Začátkem prosince jsem ve své poště našel 
dopis, který mě nepotěšil. Po více jak čtyřice-
ti letech hodlá ukončit svou činnost knihov-
nice paní Věra Landsmanová. Já sám mám 
ve své paměti zarytou vzpomínku, kdy jsem 
jako žák první třídy poprvé vstoupil do pro-
stor dubské knihovny a tam nás tehdy laskavě 
a vlídně vítala paní knihovnice Věra Lands-
manová a většině tehdejších prvňáků i díky 
ní zůstala láska ke knihám dodnes. Prostě 
dubská knihovna a paní Landsmanová patřily 
dlouhá desetiletí neodmyslitelně k sobě. Za 
její starostlivost, pečlivost a obětavost jí patří 
veliké díky. Na nás nyní bude nelehký výběr 
nového knihovníka či knihovnice. Čas na to 
máme do konce března, a pokud by někdo 
z Vás čtenářů měl zájem či tip, tak budu rád, 
když mi ho zašlete či sdělíte. 

V době, kdy se bude doručovat toto číslo 
zpravodaje, obdržíte i týdenní kalendář mik-
roregionu Království s vyznačenými akcemi 
na celý příští rok. Jelikož přípravu tohoto ka-
lendáře měl na starosti náš městys, upustili 
jsme letos od vydání čistě dubského kalen-
dáře. Věřím, že budete s tímto mikroregionál-
ním spokojeni.

Na závěr mi dovolte, abych Vás srdečně po-
zval na tradiční vánoční koncert na svátek sv. 
Štěpána, letos premiérovou výstavu betlémů 
ze soukromé sbírky pana Josefa Novotného 
z Myslejovic do obřadní místnosti a na no-
voroční ohňostroj se začátkem půl hodiny po 
silvestrovské půlnoci. Detaily a přesné časy 
najdete v tomto zpravodaji.

První rok práce nového zastupitelstva je za 
námi. Hodnocení je na Vás na občanech. Já 
bych Vám chtěl jménem celého zastupitelstva 
popřát klidné a pokojné vánoční svátky, mno-
ho zdraví a spokojenosti v novém roce 2016 
a hlavně přátelské a pokojné soužití nás všech 
v Dubě, Tučapech a Bolelouci. 

Ing. Ivo Čečman
starosta městyse

DUBSKÝ ZPRAVODAJ
Srpen 2024, č. 2 Občasník městyse

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
léto je v plném proudu a většina z vás si uží-

vá či se ještě těší na zaslouženou dovolenou. 
Školáci užívají prázdniny, které se jim nepo-
chybně pomaličku krátí, ale školní budova na 
dlouho neosiřela. Jak jistě víte z minulých čísel 
zpravodaje, městys dlouhodobě připravoval in-
vestiční akci s názvem „Přístavba učebny poly-
technického vzdělávání na Základní škole Dub 
nad Moravou“. Po dlouhém úsilí se podařilo 
získat investiční dotaci ve výši 10 217 558 Kč 
z Integrovaného regionálního operačního pro-

gramu EU. Následovalo výběrové řízení na 
zhotovitele stavby, kde nejvýhodnější nabídku 
podala firma Provádění staveb Pavel Veselý 
s.r.o. z Dubu nad Moravou a po nezbytných 
úředních úkonech převzala staveniště a zapo-
čala stavební práce v objektu dolní budovy 
naší základní školy. Doufám, že vše poběží 
dle schváleného harmonogramu a následující 
školní rok bude posledním, kdy školní jídelna 
nedisponovala komfortní kapacitou. 

Další pozitivní zprávou je, že se městysi 
podařilo částečně uspět s požadavkem na do-

tační příspěvek 
na dlouhodo-
bě plánovanou 
2.  etapu revita-
lizace dubského 
náměstí. Sice 
se jedná pou-
ze o  necelých 
5 mil. Kč z cel-
kového projekč-
ního rozpočtu 
20  mil. Kč, ale 
i tak je to vítaná 
finanční injek-
ce k realizaci 
tohoto záměru, 
který by měl 
být zahájen na 
jaře příštího 
roku. To jsou 
věci, které plá-
nujeme či jsou 
v běhu příprav. 
Akce, které se 
podařilo dokon-
čit, naleznete 
dále na strán-
kách tohoto čís-
la zpravodaje. 

V uplynulém 
víkendu jsme 
společně osla-
vili 25 let trvání 
mikroregionu 
K r á l o v s t v í . 
Hlavní oslavy 

proběhly tentokrát v našem městysi v Bole-
louci na Výletišti U Splavu. Kulturní program 
byl bohatý, výborné občerstvení připravovali 
naši hasiči a doprovodným programem při-
spěli skauti z Bolelouce. Jsem přesvědčen, že 
ti, kteří dorazili, neprohloupili a užili si pěk-
ný letní sobotní den s pestrou náplní pro děti 
i dospělé. 

Za několik dní nás čeká dubská pouť. 
Tradiční akce, kdy se naše poklidné městeč-
ko rozroste na jeden víkend o několik tisíc 
návštěvníků či poutníků. Program nalezne-
te taktéž v tomto čísle. Je v podstatě každý 
rok podobný, ale to nic nemění na faktu, že 
dubská pouť je fenoménem již skoro 250 let. 
Věřím, že si poutní sobotu a neděli všich-
ni užijeme. A Vás, kterým různá dopravní 
omezení či jiné restrikce spojené s náporem 
lidí komplikují život, prosím o nadhled a po-
chopení. 

 Přeji Vám krásný zbytek léta, čas dovole-
ných a šťastné návraty domů. Protože doma 
v Dubu, Tučapech či Bolelouci je stejně nejlíp.

 
Ing. Ivo Čečman,
 starosta městyse
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Společenská kronika
za období od 1. 4. 2024 do 31. 7. 2024

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:

Veselý Pavel
Varmuža Miroslav
Škovranová Marie
Hradil Zbyněk
Vychodilová Hana

Do svazku městyse Dub nad Moravou byli zapsáni:

Kuchařík Adam
Klauda Vojtěch
Kranda Vojtěch

Přejeme hodně zdraví, mnoho radosti a štěstí při výchově nejmladšího potomka.

Blahopřejeme všem našim spoluobča-
nům, kteří se dožili významného život-
ního jubilea a oslavili 80 a více roků:

Molata Jaroslav	 80 roků
Ondrušková Jaroslava	 80 roků
Heřmánková Jana	 81 roků
Smrček Zdeněk	 81 roků
Albrecht Jaroslav	 81 roků
Hluší Marie	 82 roků
Krejčířová Gabriela	 83 roků
Mráček Emil	 83 roků
Matoušek Jiří	 84 roků
Zlámal Jaroslav	 84 roků
Faltus Václav	 84 roků
Skřítecká Věra	 84 roků
Podmolíková Marie	 85 roků
Hrabal Alois	 86 roků
Vodička Štěpán	 87 roků
Eichler Jaroslav	 88 roků
Svitáková Naděžda	 88 roků
Slívová Dagmar	 88 roků 

Eva Dohnálková, matrikářka

Šilhová Marie	 88 roků
Kočová Marie	 90 roků
Šembera Josef	 93 roků
Bejdáková Berta	 95 roků

Přejeme hodně zdraví do dalších let.



Informace z městyse
Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu  

proběhne 21. září 2024

Oprava víceúčelového hřiště
Městys poskytl místní farnosti účelovou dotaci na opravu víceúčelového hřiště u horní budovy ZŠ, které je využíváno nejen našimi  

žáky v hodinách tělesné výchovy, ale i sportovci z řad občanů a dětí. Hrací plocha byla vyčištěna a opěrná zídka kompletně vyspravena.  
Ze svých zdrojů ještě farnost pořídila nové sítě. Pevně doufáme, že si návštěvníci hřiště budou této opravy vážit, aby jeho funkčnost  

vydržela co nejdéle. Z tohoto důvodu je hřiště monitorováno kamerovým systémem.
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Osázení Olomoucké a Tovačovské 
ulice

Na jaře nám firma Ing. Martina Krčmy 
osadila  nově vybudovaný zelený pás podél 
Olomoucké ulice a také záhony podél ulice 
Tovačovské. Tyto záhony zůstaly od loňského 
roku nedodělány po opravách krajnice v ulici 
Olomoucké a po opravě chodníku v ulici To-
vačovské. Hlavně z kraje výsadby museli naši 
zaměstnanci dbát na častější zalévání, aby se 
veškerá zeleň dobře uchytila. Akce vyšla na 
47.000 Kč s DPH.

Rekonstrukce obřadní místnosti
Ve druhém čtvrtletí letošního roku jsme 

se pustili do rekonstrukce obřadní místnos-
ti v  Brodecké ulici. Stávající dlažba byla 
v hlavní místnosti již rozpraskaná, tak byla 
panem Františkem Kochaníčkem položena 
podlaha nová, tentokrát vinylová. Zároveň 
jsme nechali prostory panem Vodičkou vy-
malovat a bratři Neubauerovi vyrobili nový 
obřadní pult a  pro naše nejmenší občánky 
novou postýlku k jejich slavnostnímu ví-
tání. Celá rekonstrukce stála 275.200 Kč  
s DPH.

Oprava chodníku v části ulice  
Tyršova a vybudování parkoviště  
v Bezejmené ulici

V průběhu letních prázdnin byl firmou So-
postav-stavební s.r.o. pana Vítězslava Křesiny 
z Nenakonic opraven již nevyhovující chodník 
propojující ulici Tyršovu a Bezejmenou. Spo-
lečně s  touto akcí bylo vytvořeno u místního 
ZD parkovací stání pro 5 osobních automo-
bilů, které mohou využít pacienti přijíždějící 
k MUDr. Spurnému. Vedle tohoto parkoviště 
je připravena plocha pro umístění kontejne-
ru na bioodpad. Realizace vyšla celkem na 
1.227.000 Kč s DPH.

Oprava chodníku a dešťového žlabu 
v Bolelouci pod hospodou

Na začátku roku byl firmou pana Josefa 
Horyla opraven chodník před nemovitost-
mi č.p. 509 a 510 v Bolelouci. Následně byl 
kompletně vyspraven i přilehlý dešťový žlab, 
který teď krásně navazuje na nový chod-
ník. Celkem vyšla oprava na 210.000  Kč  
s DPH.

Oprava části místní komunikace  
Ke Splavu

V dubnu byla firmou Strabag vyspravena 
část místní komunikace Ke Splavu. Firma po-
ložila asfaltový povrch od silnice III/43512 až 
k mostku před rybníkem Pustý IV. S příprav-
nými pracemi vypomohla firma Zdeňka Přece-
chtěla. Dílo bylo zrealizováno za 465.000 Kč 
s DPH.

Zrealizované akce v I. pololetí roku 2024
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Vítání občánků 
V pondělí 17. června 2024 jsme v nově zre-

konstruované obřadní síni slavnostně přivítali 
naše nejmenší občánky. Děti z mateřské školky 

vytvořily příjemnou atmosféru a pan starosta 
po svém proslovu předal všem nově naroze-
ným dětem pamětní knížečku a finanční ho-

tovost. Fotografie ze slavnostního odpoledne 
opět pořídila paní Krčková. Do nového života 
přejeme  dětem i rodičům hodně zdraví a štěstí.

Co naši předkové uměli  
a my jsme už téměř zapomněli 

Tradiční kosení farní louky se uskutečnilo 
v našem městysi v sobotu  8. června. Sekáče 
i hosty přivítal pan místostarosta Pavel Rych-
lý. Všem přítomným předvedli na úvod žáci 
školní družiny v krojích hanácké vystoupení. 

Společně se žáky zazpívaly hanácké písničky 
i  členky kulturní komise městyse. Celá akce 
byla zaměřena na ukázku zapomenutého umě-
ní mladším generacím. Na farní louce, kterou 
v odpoledních hodinách pokropili místní hasi-
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či, se sešli zkušení a zapálení sekáči. Předved-
li ostatním, že se skutečně umí kosou ohánět. 
Ukázali, jak se správně kosa tahá, jaké je třeba 
dělat při kosení postupné kroky. Pod jejich do-
hledem měli možnost vyzkoušet si toto řemes-
lo zájemci z přihlížejících hostů.

Také klasické naklepávání kosy trpělivě 
a s  fortelem předvedl místní sekáč pan Jo-
sef Šembera. Za reprezentaci tohoto řemesla 
v okolních obcích převzal pan Šembera oce-
nění od kulturní komise městyse.

K pohodové atmosféře celého odpoledne 
přispěla svým repertoárem hudební skupina 
Melody Boys z Charvát. A také přinesené 
domácí dobroty místních pekařek a cukrá-
řek.

Děkujeme všem, kteří se na této společen-
ské akci podíleli.

Hana Kotulková, 
předsedkyně kulturní komise

Druhý společný výšlap
Po loňském výšlapu na Svárov jsme se 

letos rozhodli vydat na druhou stranu, kon-
krétně směrem na Nenakonice. Stejně jako 
loni bylo i letos velmi teplé počasí, ale účast-
níky výšlapu to neodradilo. Nejde o závod, 
ale o procházku, proto bylo tempo pozvolné. 
Z Nenakonic jsme se vydali k železnému mos-
tu, kde jsme se zastavili u obnoveného proti-
povodňového mrtvého ramene řeky Moravy. 
Pak, proti proudu Moravy, jsme polní cestou 
došli k našemu Moravnímu mostu a  lesíkem 
jsme prošli zpět do Dubu k fotbalovému hřišti. 
Tam už bylo vše připraveno k odpočinku. Spo-
lečně jsme si opekli špekáček a občerstvili se 
točeným pivem a děti nealkem. Poseděli jsme, 
popovídali si, pojedli i popili a v podvečer se 
rozešli s dobrou náladou do svých domovů.

-hpe-
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Základní a mateřská škola Dub nad Moravou
Vážení čtenáři,
opět se setkáváme na stránkách 

obecního zpravodaje, tentokrát 
v době letních dovolených a prázd-

nin. V naší škole však neodpočíváme a do-
končujeme poslední přípravy nadcházejícího 
školního roku. Rád bych si s vámi připomněl 
akce z května a června 2024, jak jsme je proží-
vali s našimi žáky a učiteli.

Tradičně bývá konec školního roku spojo-
ván se sportovními činnostmi a nejinak tomu 
bylo i u nás. V průběhu května a června se 
uskutečnila řada sportovních soutěží v rámci 
našeho mikroregionu, kterých jsme se zúčast-
nili: atletická olympiáda ve Velkém Týnci, 
turnaje ve florbalu a fotbalu, plavecká soutěž 
v Majetíně – tam všude měli chlapci a děv-
čata z naší školy možnost porovnat své síly 
se soupeři z okolních škol. Jako vždy dovezli 
několik medailí za hezká umístění, což nás 
těší.

Událostí s celoobecním přesahem byl prv-
ní ročník akce nazvané Světoběh, která se 
odehrála za velmi pěkného počasí v pátek 
10. května 2024. Zorganizovali ji žáci a uči-
telé ze Světové školy a jejím cílem bylo nejen 
sportovní vyžití účastníků, ale také získání 
prostředků pro organizaci Lékaři bez hranic. 
Na její konto se ze startovného a dobrovol-
ných příspěvků dětských i dospělých závod-
níků podařilo zaslat celkem 11.903 Kč, což 
umožní např. zakoupení 8 tisíc dávek očková-
ní proti spalničkám a zajištění pitné vody pro 
500 rodin v rozvojových zemích, kde Lékaři 
bez hranic pomáhají. Další akcí, která nebyla 
určena jen pro naše žáky, byla tradiční soutěž 
v aerobiku dne 18. června 2024. Již několik 
let se do ní zapojuje řada škol z blízkého okolí 
i Olomouce.

Každodenní výuka v posledních dvou mě-
sících školního roku byla doplňována různými 
aktivitami, z nichž bych chtěl zmínit progra-
my Tajemství včel, Jak se dělá kniha, projek-

tový den zaměřený na zdraví a kvalitní život, 
divadelní představení pro oba stupně školy či 
pravidelné hodiny angličtiny s rodilou mluv-
čí, která do školy přijížděla každý měsíc. Na 
některé akce žáci vyjížděli mimo školu, napří-
klad na exkurzi na Přírodovědeckou fakultu 
Univerzity Palackého v Olomouci, regionální 
soutěž v první pomoci Arakiáda či na každo-
roční školní výlety. 

Osvěžením posledních školních dní bylo 
tzv. poslední zvonění, připravené žáky 9. roč-
níku pro mladší spolužáky a jejich rozloučení 
s učiteli. Deváťáci si připravili také poslední 
setkání s prvňáčky, které zakončilo jejich pa-
tronát nad mladšími spolužáky v tomto škol-
ním roce. Jako vždy jsme ukončili školní rok 

společným shromážděním v budově krásného 
dubského kostela. Fotografie ze všech zmí-
něných akcí si můžete prohlédnout na webu 
školy v sekci Fotogalerie ZŠ, kde bývají pu-
blikovány do několika dní po jejich realizaci.

Možná jste si cestou okolo budovy ZŠ na 
Náměstí všimli, že po dlouhých peripetiích se 
konečně rozběhla přestavba, jejímž cílem je 
vybudování specializované učebny na výuku 
předmětu Příprava pokrmů a rozšíření kapaci-
ty školní jídelny. O jejím vývoji vás budu in-
formovat v dalším čísle Dubského zpravodaje.

Přeji vám příjemné prožití zbývajících let-
ních dnů.

    Radim Voštinka, 
ředitel školy

Fotbalový turnaj Poslední zvonění

Výlet 9.B

Projekt „Přístavba učebny polytechnického vzdělávání na Základní 
škole Dub nad Moravou 2“ z programu Integrovaný regionální operační 
program byl spolufinancován Evropskou unií.
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Dubští sokolové na XVII. všesokolském sletu v Praze
Jelikož TJ Sokol Dub nad Moravou orga-

nizuje cvičení rodičů s dětmi, domluvili jsme 
se a přihlásili na všesokolský slet. Nacvičovali 
jsme skladbu s názvem Čmeláčci, kde se cvi-
čí v kooperaci dvojice rodič-dítě. Děj skladby 
Čmeláčci  byl o drobných tvorečcích, kteří 
jsou v našem životě užiteční a důležití stejně 
jako naše malé a šikovné děti. Hudba z večer-
níčku Včelí medvídci děti i jejich rodiče, po-
případě prarodiče velmi zaujala. Sokol usiluje 
o celkový harmonický rozvoj osobnosti, nešlo 
pouze o společné cvičení, ale také o prohlou-
bení vztahu rodičů a jejich dětí, o vzájemnou 
spolupráci, soudržnost a kooperaci v rámci 
celku.

První vystoupení nás čekalo již 26. 5. 2024 
na oblastním sletu v Hranicích, kde jsme te-
prve poznávali, jak sletové dění funguje. Do-
poledne jsme absolvovali secvičné zkoušky, 
následně byl průvod městem. V odpoledních 
hodinách probíhalo veřejné vystoupení pohy-
bových skladeb ve vyprodané hale.

Podruhé jsme se na veřejnosti ukázali na 
Krajském sletu v Přerově 15. 6. 2024. Pro-
gram sletu byl velmi podobný jako v Hrani-
cích, ale s tím rozdílem, že tentokrát nás na 
cvičební ploše bylo mnohem více. Hromadná 
vystoupení se uskutečnila na fotbalovém sta-
dionu u přerovského bazénu a v hledišti bylo 
bezmála 3000 diváků.

Vrcholem naší sletové sezóny bylo třetí ve-
řejné vystoupení. Ve dnech 30. 6. – 5. 7. 2024 
se v Praze uskutečnil XVII. všesokolský slet, 
kterého se z naší tělocvičné jednoty zúčastni-
lo celkem 16 cvičenců (8 dospělých a 8 dětí). 
Celý sletový týden byl v Praze bohatý dopro-
vodný program. Probíhala pódiová vystoupení, 
prezentace sokolského profesionálního sportu, 
celodenní workshopy v Tyršově domě, noční 
výstupy na Petřín atd. Vyvrcholením sletu bylo 
vystoupení hromadných skladeb na fotbalo-
vém stadionu Slavie Praha. V Edenu cvičilo 
dohromady ve všech skladbách na 20 000 cvi-
čenců, z toho ve skladbě Čmeláčci cca 1300 

cvičenců. Čmeláčci byli zařazeni do II.  pro-
gramu hromadných skladeb, který probíhal 
v pátek 5. 7. 2024 od 14:00. Záznam z celého 
programu lze najít v archivu ČT, pod názvem 
Všesokolský slet 2024 – Přenos hromadných 
skladeb II. programu XVII. všesokolského 
sletu z pražského Edenu (Čmeláčci začínají 
v čase 50:18), a pokud budete pozorní, tak tam 
některé dubské sokoly můžete zahlédnout.

Závěrem bych rád poděkoval předsednic-
tvu TJ Sokol Dub nad Moravou za podporu 
a pomoc s organizací naší účasti na sletu. Dále 
děkuji za podporu městysi Dub nad Moravou 
a v neposlední řadě díky všem cvičencům 
a  cvičenkám, kteří naši tělocvičnou jednotu 
a náš městys skvěle reprezentovali nejenom 
v Praze, ale i na oblastním a krajském sletu. 
Příští slet nás čeká za 6 let, takže na viděnou 
na značkách. Sportu zdar!    

Mgr. Pavel Rychlý,
člen TJ Sokol Dub nad Moravou

Skautká hlídka oddíl Dakota a Severka  
Dub nad Moravou všechny zdraví

Nejprve začněme smutným připomenutím. 
V květnu nás navždy opustil velmi blízký pří-
tel, Jan Pečínka – Jambo. S jeho jménem byl 
pevně spjat projekt „Obnova poutního místa 
na Staré Vodě“.  Letošního 30. výročí se Jam-
bo bohužel nedožil. 14 dnů před touto akcí 
zemřel. Poslední rozloučení se konalo právě 
v kostele na Staré Vodě, kterého se zúčastnili 
i zástupci z našich oddílů. 

O týden později jsme se rozhodli v tomto 
projektu pokračovat. Skupina skautů z naše-
ho střediska se připojila k výpravám z jiných 
oddílů a společně jsme uctili Jambovu památ-
ku a pokračovali ve zvelebování okolí kostela 
a Královské studánky. 

Skautské schůzky se ke konci skautského 
roku nesly v duchu příprav na nadcházejí-
cí tábor v Lipové. Prvních 14 dní v červenci 

se neslo v duchu dobrodružství s Asterixem 
a  Obelixem, při kterých děti plnily celkem 
dvanáct různě obtížných úkolů s cílem pře-
svědčit Ceasara o velké moci Galie. Všechny 
úkoly se podařilo zdárně splnit a Ceasar byl 
tak donucen přiznat svou porážku. 

První týden tábora s námi na tábořišti strá-
vila skupina skautů a skautek ze Scouts Group 
Siil Tallin z Estonska. Všichni se aktivně zapo-
jovali do programu nebo plnili různé výzvy ty-
pické právě pro jejich oddíl.  Plnili i naše výzvy, 
jako jsou např. Bobřík hladu nebo Bobřík mlče-
ní. Dle svých slov si dny v našem táboře velmi 
užili a po tu dobu, co s námi strávili, se mezi 
nimi a našimi skauty vytvořila nová přátelství. 
Všem nám také představili jejich oddíl a popsa-
li, jak to chodí ve skautu v Estonsku. Poté, co se 
od nás odpojili, odjeli do Prahy, kde měli před 

sebou ještě dalších pár dní poznávání památek 
a poté je čekal už jen návrat zpět do Estonska. 

Od září se pak budeme těšit na to, až se spo-
lu zase všichni sejdeme na schůzkách. Věříme, 
že ještě ve větším počtu než nyní, a společně 
se vydáme na cestu plnou dobrodružství a no-
vých zážitků. Na podzim nás čeká znovu akce 
Obnova Staré vody a oslavili bychom zároveň 
35 let naší skautské činnosti. 

Na úplný závěr bychom chtěli připomenout 
další akce, které nás čekají. Tradičně plánuje-
me víkendový pobyt na Liščí boudě v Náměšti 
na Hané. V zimních měsících bude, jako ka-
ždý rok, obcházet skautský Mikuláš a těsně 
před Štědrým dnem budeme opět roznášet bet-
lémské světlo. Přejeme všem krásný zbytek 
prázdnin a léta a ať si ho všichni užijeme. 

 Zpravodajská rada Dakoty a Severky

Cvičenci a cvičenky před vystoupením na XVII. všesokolském sletu v Praze Naši čmeláčci před generální zkouškou
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Ohlédnutí za jarem a létem 2024  
s 11. koedukovaným oddílem Junáka Medvid

Letošní jaro a začátek léta byly pro náš 
oddíl skutečně nabité a plné dobrodružství. 
Rádi bychom se s vámi podělili o naše zážitky 
a akce, které jsme společně prožili.

Březnová výprava „Zmrznout do skal“
V březnu se část našich vedoucích rozhod-

la otestovat kvalitu svých spacáků a vyrazila 
na výpravu s názvem „Zmrznout do skal“. 
Přespávali pod skalním převisem poblíž obce 
Zakšín, která se nachází v severních Čechách. 

Dubnový víkend v Zábřehu na Mo-
ravě a Ukliďme Česko

V dubnu jsme se vydali na víkendovou akci 
do Zábřehu na Moravě. Byli jsme ubytováni 
v klubovně místních skautů, kteří nás přivíta-
li s  otevřenou náručí. Objevovali jsme krásy 
blízkého i vzdálenějšího okolí a společně jsme 
si užili spoustu zábavy a dobrodružství. 

Zároveň nesměla již tradičně chybět účast 
na akci Ukliďme Česko, na kterou se k nám 
přidali i mnozí rodiče, kterým tímto děkujeme. 

Květnový cyklovýlet do Strejčkova 
lomu

Květen jsme obohatili cyklovýletem do 
Strejčkova lomu. Po náročné jízdě nás na kon-

ci čekala zasloužená odměna v podobě krás-
ného výhledu a lahodné zmrzliny. Tento výlet 
byl nejen o fyzické aktivitě, ale také o společ-
ných zážitcích a radosti z přírody.

Červnový Den s IZS a výprava do 
skal

Červen byl pro nás velmi aktivní měsíc. 
Nejprve jsme se podíleli na akci Den s IZS, 
kde jsme připravili několik stanovišť pro děti. 
Tyto aktivity byly zaměřeny na postřeh, správ-
nou mušku, obratnost, ostříží zrak, logické 
myšlení i trošku hádání. Výdělek z této akce 
byl věnován Mateřské škole Blanické, která se 
věnuje práci s dětmi s poruchou autistického 
spektra. I přes nepřízeň počasí jsme si akci 
užili. 

Později v červnu se naši roveři a rangers 
pod vedením Me2 vydali na výpravu do skal, 
kde se po náročné túře utábořili pod skalním 
převisem.  Tato akce byla jistě náročná, ale 
také plná nezapomenutelných okamžiků.

Na pozadí těchto akcí také probíhaly inten-
zivní přípravy letního tábora.

Letní tábor v Haňovicích
V červenci jsme tradičně vyrazili na let-

ní tábor do Haňovic. Tentokrát jsme se po-

nořili do tajemné a nebezpečné atmosféry 
městečka Palerma. Městečku předsedala 
městská rada, složená ze tří nejvlivnějších 
rodin města, které po léta držely Palermo 
pevně ve svých rukou. Mezi těmito rodinami 
se skrývaly příběhy staré jako město samo. 
Ovšem v okolí rodin se začaly dít podivné 
nehody a záhadná zmizení. Město začalo být 
neklidné, obavy a napětí rostly. U velkého 
závěrečného soudu padlo několik obvinění. 
Málem byl odsouzen nevinný člověk, ovšem 
vše bylo nakonec rozluštěno Catanim a pří-
běh šťastně skončil. 

Kromě příběhu, který proplétal celý tábor, 
nás čekala i jiná dobrodružství, hry a zážitky, 
plavba na lodích, výprava, bojovky v lese, 
noční hlídky, boj o řízky, služby v kuchyni, 
skvělé jídlo od Haničky Vrbkové, slibový ve-
čer i cesta zamyšlení a spousty dalšího. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organi-
zaci, a těšíme se na další společné zážitky. Pře-
jeme krásný nadcházející podzim a uvidíme se 
zase po prázdninách!

Za 11. koedukovaný oddíl 
Junáka Medvid Eliška Bolová
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Spolek HATASPO v roce 2024

Při pravidelném cvičení s dětmi a mládeží 
se zaměřujeme na získání správných návyků 
při rozcvičce, základů atletiky, správného 
běhu, startování, zručnosti i obratnosti při 
jednotlivém cvičení s nářadím i s vlastní va-
hou. Dětem měříme dosažené časy či počty 
cviků a zjišťujeme, jak se jejich výkonnost 
zvyšuje. Také dbáme na zdravý životní styl 
a snažíme se být vzorem pro tuto malou ge-
neraci sportovců. Přes zimní období cvičíme 
2x týdně v dubské tělocvičně, za což děku-
jeme. Přes léto se zdržujeme venku na hři-
šti či využíváme společně s hrdibořickými 
hasiči jejich areál i překážky. Pokud se Vám 
naše náplň líbí, můžete nás kontaktovat od 
září na tel. 724983780 nebo napište na mail  
hataspo@seznam.cz.

Od začátku roku 2024 jsme se zúčastni-
li i  několika závodů a posbírali opět několik 
medailí. Největším oceněním pro nás trenéry 
i děti byla samotná účast našeho pětičlenné-
ho družstva na Mistrovství České republiky 
v  Závodu hasičské všestrannosti a bran-
nosti ve Vlašimi (Benešov u Prahy) v neděli 
7. 4. 2024, kam se děti po přípravách na letním 
týdenním táboře a následně po čtyřdenním 
podzimním soustředění probojovaly z okres-
ního kola (1. místo) a krajského kola (2. mís-
to). Nakonec po velkém boji hned na prvním 
stanovišti střelby se staršími vzduchovkami 
nepodaly takový výkon, jaký si přály (10 trest-
ných bodů), ale zbytek závodu už doběhly ve 
skvělém čase a bez trestných bodů. Celkově to 
stačilo na krásné 18. místo z 30 hlídek. Nako-
nec jsme domů odjížděli plni dojmů a nových 
zkušeností, jelikož se jednalo vůbec o  první 
organizované MČR v této volnočasové aktivi-
tě pro děti. Letos už poběží na podzim všichni 
za kategorii dorostu, tak uvidíme, jak se jim 
povede.

Ve středu 15. 5. 2024 nás čekalo již pravi-
delné prodávání kytiček na podporu boje  

 

proti rakovině. Na obvyklých místech v Tu-
čapech a Bolelouci zajistily prodej seniorky 
pod vedením Aleny Fryšové společně s Ma-
rií Janošíkovou, Jarmilou Mádrovou,  Libuší 
Morávkovou a Věrou Hruškovou, v Dubě ve 
vestibulu obce opět pomohla paní Drahosla-
va Wagnerová, v Hrdibořicích bylo možno 
kytičku zakoupit u Novosadů v zahradnic-
tví a nově v Prostějově na náměstí pomohli 
s prodejem rodiče dětí. Celkem se letos vy-
bralo 19 677 Kč za což moc děkujeme Vám 
dárcům, ale především těm, kteří s prodejem 
pomohli.

Tradičně jsme pomohli s organizací závo-
dů pro věkovou kategorii přípravka, tj. pro 
děti do 8 let, jednak v Brně (8. 5.) a v Hrdi-
bořicích (13. 7. – veselé odpoledne pro děti, 
14.  7. – soutěž O hrdibořický Plamínek). 
Všechny akce se i díky počasí velice vydařily. 
Na Dětském dni si jednak všechny děti hodně 
zasoutěžily i zastříkaly a ze závodů si domů 
z obou soutěží odvezly medaile a drobné dá-
rečky. Více na FB Spolek HATASPO.

V termínu 22.–28. 8. 2024 jsme se po 7 le-
tech od započaté spolupráce s hasiči z Polska 
zúčastnili Evropského setkání hasičů spo-
jeného s hasičskou Olympiádou dětí v dis-
ciplínách CTIF ve městě Borgo Valsugana, 
kraj Trentino. Jeli jsme tam podpořit sou-
časně i závodníky z ČR včetně našeho svě-
řence Štěpána Gregora, žáka ZŠ a MŠ Dub 
nad Moravou, kterého trénuji od jeho 5  let. 
V roce  2022 na podzim se při výběrovém 
řízení dostal do týmu české reprezentace za 
SDH Bludov pod vedením Martina Sobotky. 
Celý rok a půl na sobě všichni makali, díky 
obrovské podpoře rodičů zvládl dobře ško-
lu i  všechna důležitá přípravná soustředění 
a závody kromě našich pravidelných tréninků 
a soutěží s námi.

Samotné Olympiádě v krásném prostředí 
stadionu na konci města Borgo Valsugana,  

obklopené skalními útvary, předcházelo ně-
kolik tréninků, aby si vyzkoušely nářadí 
a  zvykly si na místní klimatické podmínky. 
Jako fanoušci jsme jak po dobu tréninků, tak  
i samotných závodů fandili, co nám hlasivky 
stačily a že nás bylo slyšet i vidět nejvíc ze 
všech! Vždyť pro naši zemi z 22 národů mladí 
hasiči vybojovali v kategorii holky z Pískové 
Lhoty 1. místo, kluci z Pískové Lhoty 3. místo, 
kluci z Bludova 7. místo a holky z Bludova 
12. místo. Atmosféra byla úžasná, doprovod-
ný program byl velice bohatý a zajímavý jak 
pro děti, tak i fanoušky. Velké díky patří tre-
nérům za přípravu týmů a vedení SH ČMS za 
podporu naší reprezentace a opravdu úžasnou 
atmosféru, vytvořenou všemi našimi fanoušky 
po dobu Olympiády. Děti si kromě sportování 
užily i koupání v jezeře a výlet. Na kulturním 
vystoupení národů předvedly krásné a vtipné 
vystoupení, za které od odborné komise zís-
kaly 3. místo. Domů jsme odjížděli krásně 
unaveni, pyšni nejen na svého svěřence a na-
biti další energií do další naší činnosti, protože 
jsme viděli, že práce s dětmi nese i své ovoce. 
Více fotek a videí z Olympiády naleznete na 
FB Ctif2024official.

V srpnu jsme pořádali XXIV. Hasičský tá-
bor MORAVA, ale o tom, jak u nás proběhlo 
„LÉTO NA HAWAJI“, se dozvíte v dalším 
čísle.

Všem, kteří nás jakkoliv podporují, děku-
jeme za přízeň, členům a rodičům za pomoc 
při akcích či zajištěním dopravy dětí na závo-
dy a  jiné akce. A pokud máte zájem, aby se 
Vaše dítě (5–13 let) v odpoledních hodinách 
v týdnu pohybově a všestranně začalo rozvíjet, 
neváhejte nás kontaktovat. 

Mgr. Marcela Vystrčilová,
předsedkyně Spolku HATASPO

Mobil: 734983780
E-mail: hataspo@seznam.cz

Olympiáda dětí Gregor Štěpán – startovní číslo 2
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Pietní vzpomínka na události před 158 lety   
V sobotu 13. července 2024 se uskutečnila 

v Dubu nad Moravou od 9.00 hod. pietní vzpo-
mínka na vojáky zemřelé v průběhu prusko-
-rakouské války roku 1866. Starosta městyse 
Ivo Čečman v krátkém projevu zmínil některé 
z válek v minulosti našeho národa a upozornil 
na nutnost připomínat si tyto události, aby-
chom se vyvarovali opakování historie. Jiří 
Synek, místopředseda Komitétu pro udržování 
památek z války roku 1866, seznámil přibliž-
ně 30 přihlížejících se vzpomínkami jednoho 
z dubských občanů na události z 16. červen-
ce 1866, tedy dne následujícího po tovačov-
ské srážce, které byly v roce 1903 uveřejněny 
v knize Poutnické místo Blahoslavené Panny 
Marie v Dubě na Moravě: „V pondělí 16. čer-
vence ráno zašli si Prušáci do Dubu, Nena-
konic a jinam a pobrali koně, krávy, prasata 
a jídla všeho druhu. Kde bylo stavení prázdno 
a uzamčeno, tam vypáčili dvéře a roztřískali 
vše, co jim padlo do oka. V Dubě vzali panu 
proboštovi Jeronýmu Lýskovi všechno víno, že 
neměl ani kapky k svaté oběti, kupcům pobrali 
zboží, v hospodách nápoje a v domech co našli.

V pondělí okolo 2. hodiny odpolední ubíralo 
se všechno vojsko k Brodku, udělavši sobě most 
přes Moravu. Tu přišel lijavec a kroupy, které 
velikosti slepičího vejce od přilbic se odrážely. 
Zvláštní případ je však od dalšího postupu od-
vrátil. V tutéž hodinu, co u Olomouce vyhozena 
byla prachovna naším vojskem, bylo na dub-
ském kostele k pohřbu vyzváněno. Prušáci byli 
toho mínění, že toto zvonění mělo býti Olomouci 
znamením, proto bez meškání vyslána do fary 
četa pěšáků a čtyři kyrysníci. Tito zajali důstoj-

ného pána probošta a vedli jej Dubem na trávní-
ky, kde byl vojenský štáb. Soud uznal jej vinným 
zrady a odsoudil jej k okamžité smrti zastřele-
ním. Jedině plukovní lékař zastal se probošta, 
vysvětliv soudu, že to zvykem katolíků mrtvým 
vyzváněti. Na rozhodnou tu výpověď dána mu 
milost a vojskem doveden zpět do fary.“ 

Poté byla ke kříži na náměstí položena ky-
tice a starosta Ivo Čečman spolu s místosta-
rostou Pavlem Rychlým vzdali čest obětem 
válečného roku 1866. Byla také připome-
nuta památka pravidelného účastníka této 
akce a velitele 27. praporu polních myslivců 
z Olomouce Jana Juny, který po těžké nemo-
ci zemřel 11.  srpna 2023. Pietní vzpomínku 
ukončila salva z  replik rakouských pušek 
systému Lorenz a  národní hymny České re-

publiky a  habsburské monarchie a poté se 
všichni přesunuli k bohatému občerstvení do 
kulturně-společenského centra úřadu. Čestnou 
stráž u pomníku tvořili příslušníci 27. praporu 
polních myslivců Jan Březina a K. k. Pionier 
Kompanie Jakub Novotný a Lukáš Trmal. 

Představitelům Dubu nad Moravou je třeba 
vyjádřit velké poděkování za všestrannou pod-
poru těchto pietních setkání a velmi přátelskou 
atmosféru, která při nich pravidelně panuje. 
Občanům patří dík za to, že si každým rokem 
přicházejí připomenout události válečného 
roku 1866, které jsou neodmyslitelně spjaty 
s historií jejich obce.

Jiří Synek, Komitét 1866
fotografie a obrázky: Karel Novotný  

a archiv autora

Římskokatolická farnost Dub nad Moravou ve spolupráci s městysem Dub nad Moravou  
oznamují program letošní hlavní pouti „Na Andílka“:

PÁTEK 30. SRPNA 2024
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
18:00 hodin 	 mše svatá

Posezení u kytary
19:00 hodin 	 posezení s kytarami u fotbalového hřiště  
	 v Dubu nad Moravou – „Hraní pro Matýska“ –  
	 hraje Streptokok a Melody Boys

SOBOTA 31. SRPNA 2024
Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
10:30 hodin	 mistrovský zápas mladších žáků „A“ proti Sigmě Olomouc
13:00 hodin	 mistrovský zápas mladšího dorostu proti Přerovu
16:00 hodin	 mistrovský zápas muži „A“ proti Horní Moštěnici    

Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
V 18:15 hodin vyjde slavnostní průvod z Nenakonic od sochy Andě-
la Strážce do dubského kostela Panny Marie, kde bude v 19:00 hodin 
sloužena mše svatá P. Tomášem Klíčem, farářem z Rokytnice u Přerova

NEDĚLE 1. ZÁŘÍ 2024
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
7:00 hodin 	 mše svatá
9:00 hodin 	 mše svatá, slouží dubský probošt P. Jan Kornek 

10:30 hodin 	slavná koncelebrovaná mše svatá za všechny 		
	 poutníky k Panně Marii Dubské

14:30 hodin 	 adorace, svátostné požehnání a novokněžské  
	 požehnání,  P. Václav Slivka

Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
13:30 hodin	 mistrovské utkání mladších žáků „B“ proti Doloplazům
16:00 hodin	 mistrovské utkání muži „B“ proti Náklu

Po oba dny budou v provozu pouťové atrakce a stánky.
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Jak jsme oslavili 25 let mikroregionu Království

Akci finančně podpořil Olomoucký kraj
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